

## ОТ ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА

Уважаемые коллеги!

Журнал «Проблемы рыночной экономики» Института проблем рынка Российской академии наук (ИПР РАН) ориентирован на публикацию статей, продолжающих результаты 25-летнего цикла исследований, посвященных изучению тенденций и ключевых проблем рыночного развития экономики нашей страны. Этот цикл исследований в свое время инициировал и затем много лет возглавлял академик РАН Н.Я. Петраков.

Переход нашей страны к рыночной экономике, обусловленный объективными тенденциями, к сожалению, был реализован путем проб и ошибок в ходе экспериментов административного управления с минимальной научной проработкой. Научные рекомендации и прогнозы широкого круга советских, а затем российских ученых-экономистов практически не были услышаны и тем более использованы. Результаты мы все знаем...

Академик Н.Я. Петраков за годы своего творческого пути, в том числе на посту директора ИПР РАН, который он бессменно возглавлял со времени его создания в 1991 г. по 2014 г. (до своего ухода из жизни), не только опубликовал значительное количество оригинальных научных работ, но и воспитал плеяду ярких ученых-экономистов, патриотов российской науки.

Среди учеников Н.Я. Петракова много лет его ближайшим научным соратником, организационным помощником и заместителем в ИПР РАН, а также его соавтором по ряду фундаментальных работ упомянутого цикла исследований, был член-корр. РАН В.А. Цветков. Закономерно, что именно В.А. Цветков возглавил ИПР РАН после безвременной кончины Н.Я. Петракова.

Журнал «Проблемы рыночной экономики», который был учрежден по инициативе директора ИПР РАН, член-корр. РАН В.А. Цветкова, является электронным международным научным изданием, призванным представлять научному сообществу и другим читателям современные взгляды ученых-экономистов на проблемы управления рыночной экономикой. Как мы (редакционный совет и редакционная коллегия) надеемся, журнал продолжит публикации цикла научных работ, начатого Н.Я. Петраковым и его научными соратниками.

В редакционный совет журнала дали согласие войти видные ученые-экономисты России (фактически цвет российской академической науки), а также ряд иностранных ученых, которым созвучны мысли и научные направления, заложенные Н.Я. Петраковым.

Надеемся, что журнал станет научно-информационной площадкой для специалистов в различных сферах исследований, на которой будут формироваться современные теоретические и практические положения, определяющие развитие экономики России и ЕАЭС.

*Главный редактор, д.э.н.,  
дважды лауреат премии Правительства РФ  
в области науки и техники Е.Л. Логинов*